

河间小伙儿

“南果北种”尝甜头儿

本报沧州电(通讯员白会胜 记者代晴)室外寒风凛冽,万物凋零,但在河间市西九吉乡一处农场大棚里,却是一番生机勃勃的景象。红色的火龙果挂在茎秆上,前来采摘的游客忙着摘果、拍照。园主卢帅说:“这是第八茬了,一天就被全部采摘完,根本不愁卖。”

选定火龙果搞休闲采摘

33岁的卢帅毕业于唐山师范学院园艺专业,毕业后做过很多工作,始终不忘心中的梦想——休闲采摘。为了让当地人吃上新鲜、口感更好的水果,他把目光瞄向了仙人掌科的南方水果——火龙果。

2016年,卢帅开始试种火龙果。毕竟是南方水果,引进成本很高,而南北方水土、气温等差异较大,卢帅担心会失败,所以试种不多。他请教同行,上网查阅,不断摸索火龙果的生长习性。功夫不负有心人,试种成功了。随后,他在西九吉乡沈村流转土地80亩,搞起大棚种植。

“没敢大面积种,只种了一棚的火龙果,其他种的草莓。”卢帅笑着说,创业初期,还是稳扎稳打好。火龙果进了大棚,卢帅也跟着“住”进大棚里,他像照顾孩子一样精心管理着果园。

果园瞬间人气旺了起来

火龙果一般是晚上9时左右开花,需要



卢帅展示刚摘下的火龙果 白会胜/摄

人工授粉。只有及时授粉,才能保证结果,卢帅经常忙到晚上11时多。

卢帅大部分的精力和时间都用在在学习上,他经常去外地实地考察。看到有新技术或者新方法,都会亲自试用一下。在外地同行那里看到他们安装了植物补光灯,听说能达到增产的效果,他回来马上安装。

2017年秋天,火龙果得了一种病,部分苗出现腐烂现象,卢帅赶紧在网上查询原因、向专业人士请教,找到原因后,立即加强了管理和各种预防。一直到现在,火龙果长势很好,没有出现任何毛病。

经过精心护理、栽培,2018年7月,火龙果果实开始成熟。卢帅说,第一茬火龙果收获时,他原本想发一个采摘的通知,采摘不完的

再通过朋友圈销售。没想到,第二天来了一群游客,一下子就摘光了。接下来的几茬也是如此,卢帅的果园瞬间人气旺了起来。

让外地水果陆续“安家”

如今,卢帅还在不断探索其他新品种的种植,又种起了百香果和木瓜。高大的木瓜树上挂满了果实,郁郁葱葱的百香果枝蔓上也结着一个绿色的果子。这些在南方生长的瓜果,被卢帅成功在河间“安家”了。

说起销售情况,卢帅很开心:“2018年这个大棚总产量1000多公斤,属于正常产量,通过采摘全部销售出去,收益很不错。估计2019年总产量会达到2000多公斤,收益会越来越。”

温暖

轿车冒着白烟 驶进收费站 志愿者帮忙排除

本报沧州电(记者韩泽祥 通讯员王莹)一辆轿车机油达到极限,车身机盖突然冒起了白烟。沧廊(京沪)高速盐山南收费站的志愿者发现后,及时伸出援手帮司机排除故障解了燃眉之急。

1月4日9时左右,沧廊(京沪)盐山南收费站的志愿者正在清理卫生。这时,一辆冒着白烟的轿车由内广场匆匆驶向收费车道,出于职业敏感,志愿者们发现,这辆车好像哪个部件出现了故障。志愿者们立即组织其他备勤人员迎上前去,先让司机把火熄灭,然后又帮助司机把车推到安全的地方。经过检修,大伙儿发现这辆车的机油箱出现了故障,机油已经达到了极限,缺油导致车辆冒烟现象的发生。多亏被志愿者们发现及时,要不然后果会不堪设想。

随后,一名志愿者把自己车上的备用机油拿出来给故障车加满油,解除了车辆故障。轿车司机握着志愿者的手说:“谢谢你们了,要不是你们帮忙,真不知道会发生什么事情,一想到这里,我现在都后怕。”志愿者们微笑着说:“为司乘解决困难是我们义不容辞的责任,请您到修理厂再进行具体的检修,以免再发生故障。”

司机喝完感冒药上高速 犯迷糊撞倒监控杆



本报沧州电(通讯员曹国新 记者韩泽祥)日前,高速交警任丘大队民警接到一起事故报案,报案人称自己开车将服务区入口处的监控杆撞倒了,车辆受损严重。

交警赶到事发现场发现,一辆白色的越野车径直撞在了了一根监控杆上,由于撞击力度较大,监控杆已被撞倒,监控设备遭到损坏,而越野车车头部位也已被撞得面目全非。所幸事故并未造成人员受伤,司机只是稍感胸闷,身体其他部位并无大碍。

据了解,越野车司机因为感冒,在开车之前服用了感冒药,行至大广高速北京方向任丘服务区时,感到非常困倦,想进入服务区停车休息,没想到刚进入入口匝道,便迷迷糊糊地将路边的监控

杆撞倒了。高速交警经过现场勘查和调取监控录像,最后依法认定越野车司机承担本起事故的全部责任,同时赔偿由此事故造成的路产损失。

抗感冒药大多数都含有抗组胺类药物,服用后产生较多的副作用,使人产生困倦、疲劳、头晕等症状,这时驾驶车辆容易引发事故。高速交警沧州支队提醒广大驾驶人:服用感冒药后,驾驶车辆一定要谨慎,某些药物服用后,最好不要开车。

黄牛隧道内狂奔 民警奋勇制服

本报保定电(记者李连成 通讯员郭换行)高速隧道内突然惊现一头狂奔的黄牛,司机看到无不惊恐,纷纷躲避,情况非常危险。所幸最后黄牛被高速交警及时制服,才没有造成严重后果。

据了解,2018年12月29日19时49分许,高速交警涿源大队指挥中心接群众报警称,在张石高速公路石家庄方向紫荆关隧道内有一头牛在狂奔,请民警前往处置。

山区高速公路路况复杂,加之夜间能见度差,若不及时处置,极易引发交通事故。接到报警后,警方立即通知监控中心利用高速公路沿线摄像系统尽快确定牛的准确位置,并组织值班民警、养护、救援单位快速赶赴现场合力处置。

两分钟后,监控中心值班员报告:在张石高速公路石家庄方向紫荆关一号隧道入口处,发现一头牛正在行车道上狂奔。接到警情后,民警意识到体积庞大的牛会对高速行驶、躲避不及的车辆造成严重损害,甚至引发重大交通事故,民警立即在隧道入口处采取临时交通管制。为确保隧道内受阻车辆的正常通行和人身安全,民警和养护、救援单位人员分别在牛的左侧和后方进行驱赶,将牛引导至隧道边缘的应急车道内。随后,民警荀运景、协勤卢智斌用随身携带的钢丝绳找准有利时机将牛套牢。

由于牛受到惊吓,十分难以控制,协勤卢智斌紧握钢丝绳的手被划破,牛粪、牛毛沾了一身,刺鼻的怪味让人恶心,就这样他与牛相伴前行两公里,在其他人员的配合下安全顺利将牛牵出了隧道,拴在护栏上。与此同时,交通管制被解除,滞留车辆在民警的疏导下有序通行,交通恢复正常。

看到牛被牵回来,又没有发生其它意外,运牛驾驶员马某热泪盈眶,握住民警的手连声道谢。



黄牛被民警制服

临漳一冬泳爱好者 不幸溺亡

本报邯郸电(记者陈正)近日,临漳县一名冬泳爱好者在凿开冰面的湖中冬泳,却意外潜入冰面之下无法脱身,不幸溺水身亡,酿成悲剧。

1月2日15时许,临漳县消防部门接到报警,一名男子在湖中游泳被困冰面之下。事发当天,临漳县某公园处整个湖面冻了厚厚一层冰,当地一些冬泳爱好者为锻炼身体,相约前来与冰水搏击,并用手机拍下精彩的瞬间。

冬泳爱好者先用工具凿开一片冰面后,其中一名中年男子首当其冲,冒着严寒勇敢进入湖中,先是在距岸边10多米远的地方游了两圈,因为一时兴起,又潜入水中。

其间,男子不知何故迷失了方向,再次潜水后竟然没了踪影。人们左顾右盼,发现同伴遇险后立即敲打冰面、凿洞进行搜救,并向公安机关报警求助。

据消防人员介绍,他们根据事发现场情况分成2个搜救小组,一路驾驶橡皮艇凿开冰面寻找,另一路由救援人员系好安全绳小心翼翼站在冰面上搜寻。由于冰层厚达3、4厘米,直到16时23分,众人才在水下发现落水者。经医务人员检查,这名男子已经没有了生命体征。

当地有关人士认为遇难者可能下水时间过长,导致大脑受到刺激,迷失方向误入冰面之下。一般来说,冬泳下水时间没有一个明确的数字,应根据气温、水温和自己身体的感觉而定,特别是水温低于10℃时,更要注意自己的身体反应,千万不要逞强好胜,以免发生意外。